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Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT12218 Pana Dariusza Piontkowskiego, Posła na 
Sejm RP, z dnia 22 września 2025 r., w sprawie wprowadzania przez Pocztę Polską praktyki 
zatrudniania osób w ramach B2B, uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia na 
podstawie informacji udzielonej przez Pocztę Polską S.A. (dalej również jako Spółka). 

Poczta Polska S.A. podjęła decyzję o wdrożeniu nowego modelu operacyjnego w obszarze 
doręczeń i zmiany ostatniej fazy doręczania tzw. ostatniej mili. Celem zmian jest stworzenie 
nowoczesnej struktury logistycznej do obsługi rynku paczek, która będzie w stanie 
konkurować z prywatnymi operatorami. Nowy model biznesowy zakłada m.in. 
zastosowanie formuły B2B we współpracy z kurierami, który jest szeroko stosowanym 
rozwiązaniem na rynku pocztowym.

Jak podaje Spółka, intencją nowego systemu jest również zwiększenie dochodów kurierów 
w porównaniu do obecnych wynagrodzeń, nawet po odliczeniu ponoszonych kosztów. 
Dla części osób, chcących pracować na obecnych zasadach zostanie zaproponowane 
pozostanie na etacie na innych stanowiskach o podobnym poziomie wynagrodzenia. 
Proponowane rozwiązania zapewniają m.in.: wsparcie w przejściu na działalność 
gospodarczą oraz system benefitów (np. rabaty na pojazdy, wsparcie finansowe Banku 
Pocztowego).

Poczta Polska S.A. podkreśla, że powyższe działania mają na celu osiągniecie 
długoterminowej stabilizacji finansowej i utrzymanie roli Poczty Polskiej S.A. jako 
narodowego operatora usług logistycznych.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa 
z akcji w Poczcie Polskiej S.A. realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, 
ściśle określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 
2000 r. Kodeks spółek handlowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 18 ze zm.). Zgodnie ze Statutem 
Poczty Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie 
zastrzeżone przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub 
Rady Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu. 

Z poważaniem
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